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ЕКОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ АСПЕКТ У ДЕЯКИХ КОНПЕПЦІЯХ ДОЗВІЛЛЯ 

О.О. Яременко 
Національний Педагогічний Університет ім. Драгоманова, 
вул. Пирогова, 9, м. Київ, Україна 

Сьогодні соціологічна наука твердить, що не вивчивши природу людини в її найповнішому виявленні, 
не можна успішно будувати будь-яке суспільство.(4). У зарубіжних країнах вивченням природи людини, її 
унікальності займається ряд науково-дослідних інститутів і лабораторій. їхні дослідження є важливою 
матеріальною силою оскільки впливають на розвиток виробництва, прогрес культури. Культура виникає з 
особливостей людського буття. Перша з цих особливостей , і головна - праця . Але є ще одна особливість, 
що може бути віднесена до системи взаємовідносин людей, але є відображенням властивості людини мати 
свій внутрішній, суб'єктивний, духовний світ - дозвілля, вільний час. 

Ось ця особливість і викликає неабиякий інтерес у багатьох зарубіжних соціологів, філософів та 
педагогів , що спричинило появу концепцій освіти та виховання через дозвілля. Одне з перспективних 
направлень - педагогіка дозвілля. Нерідко люди, добре підготовлені до трудового життя, не мають знань, які 
необхідні для правильної організації свого вільного часу. Маючи досить значний запас часу молодь не 
завжди може правильно ним розпорядитися. Внаслідок цього виникає протиріччя між наявним обсягом 
вільного часу та невмінням його ефективно організовувати. Педагогіка дозвілля - це перебудова у самій 
людині, її свідомості, це подолання протиріччя між сферою труда, робочим часом та поведінкою людини у 
вільний час. Адже життя - це гармонійне поєднання діяльностей. Воно досягається через загальну та 
збалансовану освіту у якій праця та дозвілля мають однакову вагу, як засоби що підвищують загальний 
рівень культури та освіченості (2). Зарубіжні соціологи стверджують, що саме у години дозвілля людина 
знаходить шляхи творчого, індивідуального самовираження, джерела нових соціальних відносин, та 
можливості для розвитку, який впливає на загальний культурний рівень суспільства. Але без знань, які дає 
освіта, без можливостей використовувати ці знання у практичній дозвіллєвій діяльності не може трапитись 
значна позитивна зміна у свідомості підростаючого покоління, не може бути вирішене завдання педагогіки 
дозвілля - надбання дозвіллєвої кваліфікації. 

Педагогіка дозвілля включає в себе не тільки додаткову освіту, спрямовану на здобуття знань, умінь і 
навичок, а й область сімейних відношень та ставлення до природи. Слід сказати, що природа це не тільки 
безлике "навколишнє середовище , це й цілковито конкретні ліс, дерево біля дому, улюблена собака, кактус 
на підвіконні...(тобто ті істоти які ми особистіше сприймаємо, приділяємо увагу та час)(1). Взаємодія з 
ними має великий психодого-педагогічний потенціал і кардинально відрізняється від взаємодії з природою 
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як узагальненим і, внаслідок цього, позбавленим індивідуальності "навколишнім середовищем" . Проблема 
у тому, що без готовності особистості "бачити" цей потенціал, без відповідної внутрішньої активності він 
так і залишається потенціалом, не становлячись здійснюваною можливістю. Тому педагогіка дозвілля 
допоможе відкрити особистості ці можливості взаємодії з світом природи у часи відпочинку та дозвілля; в 
цьому випадку вона стає фактором загального розвитку та формування особистості. 
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